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                             比佳汽配软件-------西南第一家

            由国家版权局正式注册的<<比佳汽配电脑管理专业系统>>的正版软件

前言:


    随着社会的不断进步,经济的高速发展,电脑在各个行业里起的作用越来越大,
特别是在市场经济管理应用中逐渐起着一种不可代替的作用.我公司隆重推出的比
佳汽配电脑管理系统软件,能使你不再为成千上万种零件的管理与销售而耗费大量的精力,可以通过该系统对市场进行分析预测,并且具有财务统计管理等功能,从而提高工作效率,获取更大的经济效益.本公司的软件方便，易学，让你在半天或三天之内全部学懂。

以下是本系统操作步骤以及功能说明：

一、基本知识

二、系统操作步骤

三、各功能键说明

四、系统功能说明

五、比佳汽配软件操作技巧

六、比佳汽配软件安装步骤

一、基本知识:

㈠.用户注意事项:

①.使用电脑要注意,插线板不能接负载电源,比如和电炒锅,电饭锅接在一起使用,不能在开机的时候取线,插线,要关了机来进行,定期做一下电脑的清洁,关机之前必须退出系统之后才能关机,系统没退出禁止关机.

②.电脑是您生财的工具, 您是拿电脑来帮您管理公司的运作,所以最好不打电脑游戏,因为您在打游戏的过程中,电脑可能会染上电脑病毒,有可能会影响您公司的数据资料.

③.禁止外来盘对您公司电脑的侵入,�禁止不认识的人或其它电脑公司的人动您的电脑,造成数据的丢失或损坏所带来的损失是很可惜的.

④.因为您买了本公司的电脑系统,本公司是长期为您提供服务的,是要为您负责的,�所以如果您要装其它软件,请必须通知本公司,在我们的协助下完成,�您的电脑会很安全的,如果不通知本公司,造成的一切严重后果,本公司概不负责.

㈡.开机步骤:先插电源,再开显示器,后开主机.

㈢.关机步骤:先关主机,再关显示器,后关电源.    

二、系统操作步骤：

㈠. 按上述开机步骤开机之后，电脑开始自检（这时无须动键盘）。

㈡. 电脑自检通过后WINDOWS操作系统开始启动，当WINDOWS操作系统启动完毕后您可以用鼠标双击WINDOWS 桌面上的比佳软件的图标启动比佳汽修管理专业系统，您也可以用鼠标点击WINDOWS 的“开始”按钮，然后选择“程序”菜单中“比佳汽修管理专业系统”再单击“比佳汽修管理专业系统6.8”启动系统。

㈢. 屏幕出现本系统的登录画面，这时您需要输入自己的用户名代码和密码。如果输入的用户名代码正确，画面就会显示出用户的姓名。然后您再输入用户密码，输入的密码会被符号遮盖，输入了正确的密码后再用鼠标单击图案为“钩”的按钮或按回车键按此按钮也可以。密码正确就可以进入系统。

㈣.屏幕上显示：

比佳汽修管理专业系统的主菜单、工具栏、状态栏、壁纸。

主菜单： 销售（X）仓库（K）财务（C）单据（D）综合（Z）决策（Q）系统 （W）其它（E）


工具栏：零件销售、零件入库、库存查询、销售单查询、客户资料、零件资料、系统维护。


状态栏：用户名、工作日、星期


壁纸：在环境设置中设定的壁纸。


系统功能框图: 


A.仓库管理 B.销售管理 C.单据查询 D.财务管理 E.综合管理 F.系统维护 G.其它


系统功能框图:

                            ── 销售管理

                            ── 预售管理

             ─销售管理 ─  ── 销售退货

                            ── 内部调拔

                            ── 报价管理

                            ── 零件报损

                            ── 零件入库

                            ── 查询修改

     ──                   ── 库存退货

             ─仓库管理          订货管理

      比                    ── 月 结 存

                            ── 结存查询

      佳                    ── 当日平衡

                            ── 应收账款

      汽                    ── 应付账款

             ─财务管理          现金账目

      配                    ── 银行账目

                            ── 费用管理

      电                    ── 销售单查询

                            ── 入库单查询

      脑                    ── 预售单查询

             ─单据查询          退货单查询

      管                    ── 订货单查询

                            ── 调拔单查询

      理                    ── 报价单查询

                            ── 报损单查询

      专                    ── 零 件 名

                            ── 零件资料

      业                    ── 客户资料

             ─综合管理          员工档案

      系                    ── 权限设置

                            ── 修改密码

      统                    ── 营业分析

                            ── 数据维护    

                            ── 数据备份

                            ── 数据恢复

              ─系统维护         环境设置

                            ── 数据初始

                            ── 数据整理

                            ── 更改日期

                            ── 标题设置

                            ── 退    出

             ─ 其  它           帮    助

                            ── 关    于

三、各功能键说明：

（注：进入功能模块中，请注意：当您将鼠标移到窗口中的按钮上时会显示出此按钮的快捷键）以下就为您介绍各个功能键的使用说明：

F12： 组合查询（用于仓库管理，销售管理，单据查询，零件资料查询的多条件组合查询）。

Intert：增加（增加某个零件资料及客户资料，在零件入库，销售管理，财务管理，综合管理中使用）。

Delete、end： 删除（删除某条输错了的记录，在入库，销售，财务，综合管理中使用）。

Enter： 回车（即确定键，在选定了系统某功能之后，按下此键，计算机执行您所下达的命令）。

ESC：退出（在进入各个功能模块之后，如想退出此功能模块，按ESC键）。

空格：切换（切换屏幕上下的选择，屏幕上方为库存，下方为单据，在入库，销售及权限设置里经常用到）。

F10： 急件（在销售中，如库存内无此零件，可按F2做急件销售，即立刻调拔，入库，销售，方便直接）。

F3：进库历史（某个零件的进库历史查询，即上次进库日期，数量，进价，金额， 供货单位，在销售管理开单过程中使用）。

F3：进库，销售历史（在库存查询中使用，方便直接地查询到某个零件的销售，进库历史）。

F4：销售历史（某个零件的销售历史查询，即上次销售日期，数量，成交价，金额，购货单位，在销售管理开单过程中使用）。

F5：报价历史（某个零件的报价历史查询，即上次报价日期，数量，报价，金额，报价单位,在销售管理开单过程中使用）。

F6：汇总打印（在销售单查询，入库单查询，预售单查询中打印汇总报表）。

F7：打印（在仓库管理，单据查询，财务管理，综合管理中使用，可打印各种明细报表）。

F8：统计（在仓库，销售，单据明细，财务管理中使用, 用于统计各种明细报表的总数量,总金额,总利润）。

F9：单据确认（在销售、预售、退货、调拨、报损、询价、报价、入库、订货操作确认单据时即按F9）。

    鼠标在系统中的作用：当用户使用系统时单击鼠标左键、右键、双击鼠标左键有相应的功能。例如：当您在销售时在原库存表格用鼠标左键双击您要的零件时该零件立即添加到销售单据中。

  第一步：建零件资料。第二步：建客户资料。第三步：零件入库。第四步：零件销售。

注：假如你是初期帐，你选必须做个总帐。在建客户资料的时候建个盘存，零件入库的时候选供货单位选盘存，结算方式要选其它。结算方式选其它，就不生成到财务中去。如果以前有些购货商差你钱或是你差供货商的钱，就应在财务菜单的应收应付帐目中去赠加。进入应收应付帐目窗口中，窗口上方有个客户选择，点击客户选择的下拉式菜单，然后选好客户，电脑就自动提示你“该客户无挂帐记录，是否增加？”你点击“是”，然后就会出现一个对话框，对话框的第一栏就会出现一个摘要，你就在摘要后面的方框内建个“总帐”，第二栏就是你应收或是应付的总金额，你就在应收或是应付总金额后面的方框内填好你的总金额数是多少.
A.仓库管理：

(菜单介绍):仓库管理分为九个功能模块即

1.零件入库

2.库存查询

3.库存退货

4.市场信息

5.订货管理

6.月结存

7.结存查询

8.当日平衡

9.盘存表

1.零件入库：

（功能说明）：是在建立了零件资料及客户资料的前提下，接下来做的一步。（即上账）

操作步骤：1.查询零件 -> 2.将要入库的零件添加到入库单据 -> 3.确认此入库单 -> 4.开始做下一张入库单。

    具体方法为用鼠标在系统菜单选择“仓库”、“零件入库”或[回车]进入，窗口上方显示快捷查询框、原库存的内容，下方是入库单据的内容。您可以使用“快捷查询”或“组合查询”在库存中选择要入库的零件，快捷查询时您只要在窗口上方的快捷查询框中输入相应的查询条件即可。如果要组合查询库存记录可按F12 键组合查库存。当您选定了要入库的零件后在编码或零件名上按回车键或用鼠标左键双击编码或零件名就可以将此零件添加到当前入库单据中。如果要入库的零件在库存中没有，用鼠标单击“零件资料”按钮或按F3键进入零件资料提取窗口。在此窗口中可以用快捷查询或组合查询来查询您要的零件资料，如果没有可用鼠标单击窗口上方的“增加”按钮或按INSERT键进入零件资料增加窗口。选中要入库的零件资料后用鼠标双击“编码”或“零件名”或用鼠标单击“选定”按钮，也可以在编码或零件名上按回车键将此零件添加到当前入库单据中。零件资料窗口上面有一个“整批选定”按钮，它的作用是把整个零件资料选到入库单据中。入库单据中成本价、批发价、零售价都能自动计算，当光标移动到进价中时按“回车”车键就能调出自动计算窗口，接着输入比率按回车就可以了，如果不想自动计算按ESC键系统就自动关闭计算窗口。

    入库单据输入完毕后确认输入无误，用鼠标单击窗口下方的“入库”按钮或按F9键确认此入库单，进入单据确认窗口后显示供货商、结算方式、银行帐户选择、是否开单、单号、确定、关闭。首先选择进货单位名，可以输入拼音代码查询客户名，例如: 进货单位是“重庆三兴”，您只需打出每个字拼音开头的第一个字母，即“CQSX”，“重庆三兴”这四个字就出来了。（即简易的拼音代码输入方法, 这些代码的形成是在建立原始资料时自动生成的）。然后选择结算方式，可选择的结算方式有：1挂帐 2现金 3支票 4汇票 5其它 ，你选择的是挂帐，它就自动生存到财务菜单中的就收就付帐目中。假如你选择的是现金，它就自动生存到财务菜单中的现金帐目中。如果选择结算方式为支票或汇票还需要选择银行帐户，它也自动生存到财务菜单中的银行帐目中。

    当您选择好进货方式之后[回车]（无论您选择哪种方式入库，在财务管理功能模块的应收帐款、应付帐款、现金帐目、银行帐目都能自动生成明细）。选择完是否开单后按“确定”按钮，系统提示是否要打印入库单据，如果要打印入库单据就选择“是”，此操作完成后系统就开始新的入库单据。
    如何看最近进价：在零件入库的主窗口用鼠标单击“客户选择”按钮或按F2键系统显示出客户选择窗口，选定客户名后用鼠标单击“确定”按钮或用回车键按此按钮，然后系统会查找出此零件的最近进价，当此零件添加到入库单据中时如果有最近进价就使用最近进价。显示的最近进价包括日期、进价、最近进价客户名称、是否开单标志（绿色标志为开单，没有标志为不开单）。

    如何取旧单号：假如你不是很确定这个零件要入库时，你就在零件入库窗口下方点击“确定”按钮，这个“确定”按钮在这里的意思就是不确定的意思。你点击了“确定”按钮，这个零件并没有入到库存里去，这样你就可以取旧单据修改或是入库（假如你直接点击“入库”按钮，零件就保存到库存当中去了，就不能取旧单据﹚单击“旧单据”按钮显示取旧单号窗口，有两种方法取旧单号：1.提取选定客户的旧单号（先选定客户名称然后单击“旧单号”按钮，2.取所有客户的旧单号（不用选择客户名称直接单击“所有单号”按钮）。

    如何关闭自动计算功能：如果您想要关闭自动计算功能，用鼠标单击零件入库主窗口上方的“自动计算”该选框，选择“禁止”就行了。要打开自动计算功能再用鼠标单击该选框。您也可以使用快捷键 CTRL+J 来打开或关闭此功能。

2.库存查询：

(功能说明)：在此功能模块中，您可以全面了解自已库存的情况, 修改库存并进行库存的统计等。

具体方法为[回车]此时屏幕显示您的库存内容，您直接按下拼音代码或检索码就可以任意查询某个零件在您库存的情况，按下F12键，可实现组合查询，按下F7,您可任意打印各种库存情况报表，F8统计功能，能够进行库存金额统计。这些功能都可以鼠标来实现。在库存查询中你用鼠标点击到某个零件，窗口上方就会出现这个零件的供货单位、库存上限数、进库日期、进价、仓位、单位、备注是什么。上面不会出现查询零件资料的快捷栏，可以在这快捷栏中查找某零件的资料。库存窗口中的“价格调整”按钮（F3），点击它可以来调整你库存中零件的价格。点击“库存上限”按钮，是按时间段来设警界线的。比如说淡季旺季之分。点击“低于警戒”按钮（F4），把你库存中所有零件数量低于你设的库存警戒数量或是等于你设的库存警数量全部呈红字显示出来。点击“大于上限”按钮（F5），把你库存中所有零件数量大于你设的库存上限的数量全部显示出来。设低于警戒和大于上限的方法是：你用鼠标把库存下方的滚动条向后面拉，屏幕就会出现设低于警戒和大于上限的位置了。你设了低于警式和大于上限，你就知道这段时间那些零件销售量好，那些不好。以便提示你那些零件就该多进货，那些零件应该少进货。点击“所有记录”（F2），就是把你库存中一切数量都显示在屏幕上。点击“打印”（F7），屏幕就会出现打印选择，你可以在这里面选择你要打印库存中的那些项目并且进行打印。点击“统计”按钮（F8），电脑就会把你库存中零件的总数量、进价总额、批发总额、零售总额计算出来。点击“组合查询”按钮（F12），就是按方式来查找库存中的零件。点击“删除”按钮（END），就是用来删除你库存中不用的零件资料。点击到某个零件，点击窗口上的“平衡”按钮（F10），然后按平衡窗口中的“计算”按钮，屏幕就会把这个零件所有进库的日期、进价、进货数、进货金额、销价、销售数、销售金额、报损数、调拨数、销售退货、库存退货、预售数全部显示出来，你可以按“统计”来计算出这个零件的总数是多少。按（ESC健）退出库存查询菜单。

3.库存退货：

(功能说明):把进库货物退出仓库.

具体方法同零件入库.进入库存退货窗口中，用各种查询方式，查找到某个要做库存退货的零件资料，点击到这个零件资料，窗口上方就会显示出这个零件的可退数为多少，然后把这个零件点击到退货单中，输好退货数量，退货价是多少，输完之后点击确定即可。也可以取旧单据进行修改。

4.市场信息：

(功能说明):用于保存市场信息，在订货时可调出市场信息查询。

具体方法为用鼠标在系统菜单选择“仓库”、“市场信息”或[回车]进入，进入后窗口上方显示快捷查询框、零件资料的内容，下方是市场信息的内容。窗口中有两个“组合查询”按钮，上面用于组合查询零件资料，下面一个用于组合查询市场信息。
    输入市场信息的方法：用鼠标双击零件资料表格中零件的编码或零件名此零件就添加到市场信息表格中，如果您已经选择了客户名称则此记录自动加上选择的客户名称。市场信息表格中信息可以任意修改、删除、增加。

5.订货管理：

(功能说明):即订工作计划,把需订零件做订货单,货到之后转为入库单.

操作步骤：1.查询零件 -> 2.将要订货的零件添加到订货单据 -> 3.确认此订货单 -> 4.开始做下一张订货单。

    具体方法为用鼠标在系统菜单选择“仓库”、“订货”或[回车]进入，进入后窗口上方显示快捷查询框、原库存的内容，下方是入库单据的内容。您可以使用“快捷查询”或“组合查询”在库存中选择要入库的零件，快捷查询时您只要在窗口上方的快捷查询框中输入相应的查询条件即可，如果要组合查询库存记录可按F12 键组合查库存或用鼠标单击“组合查询按钮”，如果要查询库存数量低于警戒的记录用鼠标单击“低于警戒”按钮，所有库存数量低于警戒的记录就显示出来，如果要查询已经订货记录用鼠标单击“已订货的”按钮，所有已订货的记录就显示出来。当您选定了要订货的零件后在编码或零件名上按回车键或用鼠标左键双击编码或零件名就可以将此零件添加到当前订货单据中。

    订货单据输入完毕后确认输入无误，用鼠标单击窗口下方的“确定”按钮或按F9键确认此订货单，进入单据确认窗口后显示客户名、单号、确定、关闭。首先选择进货单位名，可以输入拼音代码查询客户名，例如：进货单位是“重庆三兴”，您只需打出每个字拼音开头的第一个字母，即“CQSX”，“重庆三兴”这四个字就出来了。（即简易的拼音代码输入方法, 这些代码的形成是在建立原始资料时自动生成的）。按“确定”按钮，系统提示是否要打印订货单据，如果要打印订货单据就选择“是”，此操作完成后系统就开始新的订货单据。

    如何查询已经订货的记录：用鼠标单击“订货查询”按钮，画面显示已经订货的记录（如订货单未转入库存，计算机将保存此订货单供查询及确定订货到货时转入库存），要处理查询到的订货单据请用鼠标双击客户名称也可以先选中客户名然后单击“确定”按钮或直接按“回车”键，此单据就被提取到订货管理的单据中。当此货到达时，用鼠标单击“转入库”按钮转入库存。

6.月结存：

（功能说明）：每月结存一次，一年十二次。计算机将记录您每个月库存数，进货数，销售数，库存余量，销售金额，毛利及其明细。

    具体方法为用鼠标在系统菜单选择“仓库”、“月结存”或[回车]进入。

7.结存查询：

(功能说明)：月结存之后，从此模块中查询每月结存明细。

    具体方法为用鼠标在系统菜单选择“仓库”、“结存查询”或[回车]进入，进入后屏幕显示结存表明细，每月结存的日期及结存总量，选定某月结存之后用鼠标单击“明细”按钮或按F3键，屏幕即可显示此月份原库存明细, 即每个零件此月份的数量及进价等，您可以用鼠标单击“组合查询”按钮查询明细。

8.当日平衡：

（功能说明）：此功能让您充分了解当天的进货、退货、销售、毛利、应收应付等情况。

具体方法为用鼠标在系统菜单选择“仓库”、“当日平衡”或[回车]进入，然后单击按钮计算即可。
B.销售管理：

(菜单介绍):销售管理分为七个功能模块即

1.销售管理

2.预售管理

3.销售退货

4.内部调拨

5.报损管理

6.询价管理

7.报价管理

1.销售管理：

（功能说明）：在做完零件入库之后，进入销售，即把进库的零件销售给购货单位， 零件自动出库（即下帐）。
操作步骤：1.查询零件 -> 2.将要销售的零件添加到销售单据 -> 3.确认此销售单 -> 4.开始做下一张销售单。

    具体方法为用鼠标在系统菜单选择“销售”、“销售管理”或[回车]进入，窗口上方显示快捷查询框、原库存的内容，下方是销售单据的内容。您可以使用“快捷查询”或“组合查询”在库存中选择要销售的零件，快捷查询时您只要在窗口上方的快捷查询框中输入相应的查询条件即可。如果要组合查询库存记录可按F12 键组合查库存。当您选定了要销售的零件后在编码或零件名上按回车键或用鼠标左键双击编码或零件名就可以将此零件添加到当前销售单据中。

    销售单据输入完毕后确认输入无误，用鼠标单击窗口下方的“确定”按钮或按F9键确认此销售单，进入单据确认窗口后显示客户名、结算方式、银行帐户选择、优惠率、单据类别、是否开单、单号、确定、关闭。首先选择进货单位名，可以输入拼音代码查询客户名，例如：进货单位是"重庆三兴"，您只需打出每个字拼音开头的第一个字母，即“CQSX”，“重庆三兴”这四个字就出来了。（即简易的拼音代码输入方法, 这些代码的形成是在建立原始资料时自动生成的）。然后选择结算方式，可选择的结算方式有：1挂帐 2现金 3支票 4汇票5其它，如果选择结算方式为支票或汇票还需要选择银行帐户。

    按F3（或单击“进库历史按钮”）可看见此零件的进库历史, 按F4（或单击“销售历史”按钮）可看见此零件的销售历史，按F5（或单击“报价历史”按钮）可看见此零件的报价历史，开出单据后按F8（或单击“统计”按钮）可显示出此销售单的总额统计, 零件资料的进价，成本价要有权限的操作员才能看到。（经理可加权限，拥有此权限的操作员才能看到，详细说明请看以下权限设置）。

    如现库存没有您所需的原始资料，而您可以通过其它单位调货，这时可按F10键（或单击“急件销售”按钮）做急件销售，它可以将这笔货打进同一张销售清单。

    当您选择好结算方式之后[回车](无论您选择哪种方式销售,在财务管理功能模块的应收帐款、应付帐款、现金帐目、银行帐目都能自动生成明细）。选择完是否开单后按“确定”按钮，系统提示是否要打印销售单据，如果要打印销售单据就选择“是”，此操作完成后系统就开始新的销售单据。
    如何看最近售价：在销售管理的主窗口用鼠标单击“客户选择”按钮或按F2键系统显示出客户选择窗口，选定客户名后用鼠标单击“确定”按钮或用回车键按此按钮，然后系统会查找出此客户此零件的最近售价，当此零件添加到销售单据中时如果有最近售价就使用最近售价，显示的最近售价包括日期、售价、最近售价客户名称、是否开单标志（绿色标志为开单，没有标志为不开单）。

    如何取旧单号：单击“旧单据”按钮显示取旧单号窗口，有两种方法取旧单号：1.提取选定客户的旧单号（先选定客户名称然后单击“旧单号”按钮，2.取所有客户的旧单号（不用选择客户名称直接单击“所有单号”按钮）。

2.预售管理：

（功能说明）：当客户需要您帮他预留货物时，你可通过预售方式，暂时将此零件下库存，当客户来拿货时，这时再转为销售，计算利润。这样就不会不小心把此零件买给其它客户。

    具体方法：同销售管理，在做完预售单，当客户下次来拿货时，通过预售查询，可查询到预售明细，查询方法是，在预售管理主窗口单击“预售查询”出现预售查询窗口，选定预售单位的记录之后单击“确定”按钮或双击客户名称屏幕显示预售单据，如部份转销售，单击预售单据的转销售标志，选择要转销售的零件，单击“转销售”显示转销售窗口，选择完结算方式、是否开单后单击“确定”按钮，如果要全部零件转销售，则当提示“是否选择所有记录”时选择“是”，此单据所有的零件都转为销售单。

3.销售退货：

（功能说明）：前面说过，当天销售的可以取旧单据修改，过了当天只能做销售退货。
具体方法：用鼠标点击销售菜单中的销售退货，进入销售退货窗口中，把要做销售退货的零件资料用拼单代码或是零件编码等查找出来，然后点击到退货单中去输入退货数量，退货金额，

最后点击“确定”或按F9键就行了。当然销售退货也可以取旧单据修改或是删除。
4．内部调拨：

（功能说明）：把你这个仓的零件调用到另一个仓去。
具体方法：点击菜单“销售”中的“内部调拨”，把你要,调用的零件查找出来，点击到调拨单中去，输入调入仓和数量。然后点击“确定”按钮或F9键。也可以取旧单据修改或删除。
5．零件报损：

（功能说明）：把你不能销售也不能退货的零件进行报损。
具体方法：点击菜单“销售”中的“零件报损”，把要进行报损的零件找出来，点击到报损单中，输入报损数和报损价，然后点击“确定”或按F9。也可以取旧单据进行修改或删除。
6．询价管理：

（功能说明）少量的给客户报价。
具体方法：点击菜单“销售”中的“询价管理”，把要给客户报价的零件资料找出来，输入数量，报价金额，也可以看到零件的进价。这样就可以方便你应该给客户报价多少。
   注意： 1.询价转销售时如果此零件转销售的数量大于库存中此零件的数量时系统按

库存中的数量转销售。例如：询价单中的大修包有10 个，库存中此大修包只有5

个，转为销售时只有5 个。

    2.如果询价单中的某零件是手工输入的则此零件不转为销售。

7.报价管理：

（功能说明）：大批量的给客户报价，配合电话快速报价的功能，当您给客户报价的时候，计算机自动存入报价单，过段时间，客户来拿货时，通过报价单查询，马上就可全面了解到客户上次询价的情况。

具体方法同销售管理。

C.单据查询：

(菜单介绍):单据查询分为九个功能模块即

1.销售单查询

2.入库单查询

3.预售单查询

4.退货单查询

5.订货单查询

6.调拨单查询

7.报损单查询

8.询价单查询

9.报价单查询

（功能说明）：这些单据查询，都是起查询作用。通过各种组合查询都可查到历史单据的各种明细情况，并都具备统计功能及打印功能。

1.销售单查询:

（功能说明）：通过各种组合查询可查到当日及历史销售单据的各种明细情况，并具有统计功能及汇总打印等功能。（比如某客户这段时间在您这里拿了些什么货，各种明细情况及自动统计出成交数量、金额、毛利、毛利率等或者某个零件在这段时间您买给了哪些客户，各种明细情况及这个零件帮我赚了多少利润，都一目了然。并且可以汇总打印出来对帐。）。

  具体方法为用鼠标单击“单据”、“销售单查询”或选择菜单后[回车]屏幕显示销售单查询主窗口，也可以按快捷栏上的“销售单”按钮也可进入销售单查询窗口。窗口上方有是否开单标志、是否为转销售标志、优惠率、单号、退货数、当天，历史标志等，您可以查询当天的销售单据或销售单据历史，单击“当天销售”或“销售历史”按钮，屏幕出现总销售单明细，您单击“组合查询”按钮或按F12 键即可任意查询到您想了解的各种明细数据，并可实现各种统计，打印功能，（注意屏幕下方出现的各种功能键位帮助）。

2.入库单查询：

（功能说明）：查询你入库的所有历史的记录。
具体方法同销售单查询。
3．预售单查询：

（功能说明）：查询你做预售的所有历史的记录。
具体方法同销售单查询。
4．退货单查询：

（功能说明）：查询你销售退货和库存退货的所有记录。
  具体方法同销售单查询。进入退货查询窗口之后，当你点击销售退货按钮时屏幕上全部显示的是销售退货的零件资料，当你点击库存退货按钮时，屏幕显示为所有库存退货的零件资料。
5．订货单查询：

（功能说明）：查询你到什么地方去订货的所有记录。
  具体方法同销售单查询。

6．调拨单查询：
（功能说明）：查询你做零件调拨的记录。
7．报损单查询：

（功能说明）：查询你所有零件已经做了报损单的记录。
  具体方法同销售单查询。

8．询价单查询：
（功能说明）：查询你给客户少量报价的零件记录。
  具体方法同销售单查询。

9．报价单查询：
（功能说明）：查询你给客户大批量报价的零件记录。
  具体方法同销售单查询。进入窗口后也可以取旧单据查询哪一笔资料的记录。
D.财务管理：

(菜单介绍):财务管理分为五个功能模块即:

1.应收帐款

2.应付帐款

3.现金帐目

4.银行帐目

5.费用管理

1.应收帐款：

（功能说明）：通过销售管理，选择挂帐方式，应收帐款自动生成对帐单并存入销售挂账明细，并具有总额统计及某购货单位挂帐金额明细，打印对帐单等功能。

具体方法为用鼠标单击“财务”、“应收帐管理”或选择菜单后[回车]进入应收总账，选择某挂账单位之后用鼠标双击或按F3键进入应收对帐单，某单位挂帐明细一目了然，如要看某一单里的零件销售名细，选择好之后单击“明细”按钮或按F3键可显示单号明细，单击“应收明细”按钮可看该客户所有应收明细，单号明细看某帐单据，应收明细看所有单据的明细，而且在应收对帐单还具备查询、增加、删除、修改功能，增加请按Insert 键或单击“增加”按钮，删除请按End键或单击“删除”按钮。

2.应付帐款：

（功能说明）：通过零件入库，选择挂帐方式，应付帐款自动生成对帐单并存入进货挂账明细，并具有总额统计及某供货单位挂帐金额明细，打印对帐单等功能。

  具体方法同应收账款。

3.现金帐目：

（功能说明）：通过销售管理，零件入库，选择现金方式，现金帐目自动生成现金帐并存入销售，进货现金账明细，并具有总额统计及某购货，供货单位现金账金额明细，打印现金账单等功能。也可以在窗口里面点击“增加”按钮增加一条新现金帐。可以通过和种查询进行查询。

  具体方法同应收账款。

4.银行帐目：

（功能说明）：通过销售管理，零件入库，选择支票，汇票方式，银行帐目自动生成银行帐并存入销售，进货银行账明细，并具有总额统计及某购货，供货单位银行账金额明细，打印银行单等功能。也可以在窗口里面点击“增加”按钮增加一条新银行帐。可以通过和种查询进行查询。

  具体方法同应收账款。

5:费用管理：

（功能说明）：帮您记载公司发生的经营管理费用明细，费用金额及金额统计。

  具体方法同应收账款。增加费用明细请按Insert键，也可以在窗口下直接按“增加”按钮。

E.综合管理：

（菜单介绍）：综合管理分为五个功能模块即

1.零件名

2.零件资料

3.客户资料

4.员工档案

5.修改密码

1.零件名：

（功能说明）：当在建立零件资料时，零件名会自动生成拼音代码，在此功能模块中系统为您维护零件名代码，可随时增加、修改、查询、打印、删除。

  具体方法为用鼠标选择“综合”、“零件名”或选择菜单后[回车]进入零件名基本属性定义，按屏幕下方的功能键即可完成各个零件名代码属性定义的各个功能。

2.零件资料：

（功能说明）：零件入库之前的准备工作，零件资料的属性定义在此功能模块完成，包括定义某零件的编码、零件名、车型、单位、备注、检索码、零件名自动生成拼音代码。
  具体方法为用鼠标选择“综合”、“零件资料”或选择菜单后[回车]进入零件资料基本属性定义，也可以按快捷栏中的“零件”按屏幕下方功能键即可完成各个零件资料基本属性定义的各个功能。增加新零件资料可按Insert键，可以点击按钮“增加”即可。输零件资料的时候车型选择有的，就直接在里面选，假如没有，就点击空白处回车，然后新增加一个车型。（注：单位也一样。）输完零件资料后点击保存，就可以直接输第二个零件资料了，假如不在增新零件资料，点击“退出”按钮即可。假如你要修改某个零件资料，你点击到那个零件资料，然后点击窗口下的“修改”按钮进行修改，修改完毕之后，再点击“保存”铵钮。若你要删除某个零件资料，点击到那个零件资料，然后点击窗口下的“删除”按钮。也可以通过各种查询，查询某个零件资料。

3.客户资料：

（功能说明）：建零件资料进同时可进行客户基本资料的定义。（很重要，定义好之后在销售及入库时都需要，单据明细查询时一目了然）

  具体方法为用鼠标选择“综合”、“客户资料”或选择菜单后[回车]进入客户资料基本属性定义，也可按快捷栏中的“客户”按屏幕下方功能键位帮助即可完成各个客户资料基本属性定义的各个功能。增加新客户资料请按Insert键，或点击客户资料窗口中的详细资料，再点击“增加”按钮。假如你要修改某个客户的资料，首先点击到要修改的的客户资料，再点击客户资料窗口上的详细资料，再详细资料窗口中直接进行修改，修改完毕后按“保存”按钮。客户资料里面有一个最大挂帐金额，最大挂帐期，最大挂帐金额的意思就是说，你只允许购货商差你多少钱或是供货商只允许你差他多少钱，你在最大挂帐金额里面输入你的最大挂帐金额，超过最大挂帐金额的时候，电脑就会自动提示你，挂帐金额已经超过了，应该结帐了。最大挂帐期限的意思是：你只允许你的购货商挂帐时间最长是多久或是你的供货商只允许你挂帐的时间是多久。就可以在最大挂帐期限里面设置，比如说你只允许你的购货商欠你的帐是三个月，你就在最大挂帐期限里面设三个月，到了三个月之后电脑也会自动提示你，该客户的最大挂帐期限已到，应该还得钱了。
4.员工档案：

（功能说明）：将公司员工的资料档案存入计算机，方便以后随时查询，包括姓名、性别、籍贯、出生年月、受聘时间、聘用期限、职务及身份证号码。

  具体方法为用鼠标选择“综合”、“员工管理”或选择菜单后[回车]进入员工资料基本属性定义，按屏幕下方功能键即可完成各个员工资料基本属性定义的各个功能。增加新员工资料请按Insert键或按员工档案窗口上的“增加”按钮。
5.修改密码：

（功能说明）：修改定义好的操作员密码，任意选择自已喜欢、容易记忆的密码。

  具体方法为用鼠标选择“综合”、“修改密码”或选择菜单后[回车]进入修改密码属性定义。修改完毕后按“确定”按钮注：比佳专业系统的初始代码是“22，”密码是“23”。安装好比佳专业系统之后一定要把操作员“比佳”改成你们公司的操作员。
F.决策：

（菜单介绍）：综合管理分为六个功能模块即：

1.权限设置

2.零件分析

3.客户分析

4.月营业分析

5．当日统计分析

6．历史统计分析

1.权限设置：

（功能说明）：经理将不同的权限分配给不同的操作员，经理规定操作员能进的功能模块可以进入，不能进的功能模块进入不了，真正做到分工不同，职责不同。

  具体方法为用鼠标选择“决策”、“权限设置”或选择菜单后[回车]进入操作人员权限定义，单击“增加”按钮增加操作员，定义操作员姓名、代码及密码，权限设置主窗口的左方是设置权限的列表，钥匙图标表示允许使用，锁图标表示不允许使用，窗口的右方是操作员权限资料。

    如何增加操作员和权限：首先用鼠标单击“增加”按钮，窗口右方的列表会增加一个操作员的空白记录，您可以在此记录的用户名、代码、密码中输入资料,资料输入完后，请在窗口左方的列表中设置权限，用鼠标双击要增加或取消的权限，最后在窗口上方的选择框中设置操作员可以使用的菜单拦，例如您要某个操作员只使用销售和单据查询菜单，就用鼠标单击使“销售”、“单据”选择框的内容变为“√”，不允许使用的则去掉“√”，增加完毕之后点击“保存设置”或F2设置完成之后，退出系统之后此操作员输入自己的代码和密码即可使用。

2.零件分析：

（功能说明）：通过零件及顾客统计来分析，按利润、销售额、销售数自动生成销售排行榜。

  具体方法为用鼠标选择“决策”、“零件分析”或选择菜单后[回车]之后出现零件分析主窗口，操作步骤为先输入要统计的时间段（从日期1到日期2），输入完后用鼠标单击“统计”按钮，系统提示“正在统计请等待”，统计结果出来后可以分别按“利润”、“销售额”、“销售数量”排序，自动生成排行榜。例如， 你点击了“利润”电脑就会依次的把你销售零件利润最高的排在最前面，最低的排在最后面。

3.客户分析：

（功能说明）：通过零件及顾客统计来分析，按利润、销售额、销售数自动生成销售排行榜。

具体方法为用鼠标选择“决策”、“客户分析”或选择菜单后[回车]之后出现客户分析主窗口，操作步骤与零件分析相同。

4.月营业分析：

（功能说明）：统计某一年内每个月销售额的情况，并可生成图表。

  具体方法：用鼠标选择“决策”、“月营业分析”。

G.系统维护：

（菜单介绍）：综合管理分为十个功能模块即

1.数据维护

2.数据备份

3.历史数据

4.跟踪查询

5.环境设置

6.数据初始

7.数据转换

8.数据整理

9.更改日期

10.显示工具栏

1.数据维护：

（功能说明）：系统软件自维护功能，具有恢复数据索引、数据自动排序、整理的作用，每个工作日要数据维护。

具体方法为用鼠标选择“系统”、“数据维护”或选择菜单后[回车]系统自动进行数据索引维护。也可以在快捷栏上直接点击“维护”即可。

    注意：如果您使用的是比佳系统网络版则运行系统维护时其它的工作站必须退出比佳系统。

2.数据备份：

（功能说明）：防止数据万一受到损害之前采取的安全措施。

  数据备份包括数据备份和恢复功能。数据备份包括日备份、月备份、软盘备份。

  数据恢复包括从软盘恢复、从日备份恢复、从月备份恢复。

   注意事项：如果系统的数据因停电或其它原因被破坏后不要做数据备份，防止已备份的正确的数据被已损坏的数据覆盖而无法恢复。

3．历史数据：

（功能说明）：当记录超过100000时，系统运行可能会变慢，建议你把数据保存到历史文件中。

4.跟踪查询：

（功能说明）：记录操作员在系统中进行的重要操作信息。

    记录的信息存放在系统目录的文件中，此文件只占用很少的硬盘空间，所以用户可以一年清空这个文件一次，清空前应将此文件备份到其它地方。

5.环境设置：

（功能说明）：此功能将设置您使用比佳系统的运行环境，包括公司信息、系统界面、入库方式及银行税率、毛利统计方式、优惠率密码、单据打印方式等。

  具体方法为用鼠标选择“系统”、“环境设置”或选择菜单后[回车]，系统显示环境设置主窗口，由5 个页面组成，分别是“公司信息”、“参数1”、“参数2”、“界面设置”、“工具栏”、“自定义纸张”。

6.数据初始：

（功能说明）：此功能将清除您系统里的部分数据或全部数据，使用此功能时一定要小心，防止误清除您的数据。

  具体方法为用鼠标选择“系统”、“数据初始”或选择菜单后[回车]输入正确的密码之后即可选择部分清除或全部清除。

7.数据转换：

（功能说明）：此功能是在您升级比佳系统新版本时使用，就是将旧版的数据转换到新版中，如果您的系统现在使用正常，请不要使用此功能。

具体方法为用鼠标选择“系统”、“数据转换”或选择菜单后[回车]即可按照提示进行操作。
8.更改日期：

（功能说明）：对系统时间进行修改，如果您在前两天的工作中忘记下帐，通过更改日期然后再下帐，您就能把前两天的账补上。

  具体方法为用鼠标选择“系统”、“数据转换”或选择菜单后[回车]之后输入日期，然后按“确定”按钮日期即可生效。

9.显示工具栏：

（功能说明）工具栏被用户关闭后，可以使工具栏重新显示在工具栏的位置上。

H.其他：

（菜单介绍）：系统维护分为四个功能模块即

1.退出

2.帮助

3.关于

4.注销

1.退出:

（功能说明）：退出比佳系统，此功能有快捷键 Ctrl+Q 。

2.帮助:

（功能说明）：您将看到比佳系统使用帮助介绍。

3.关于：

（功能说明）：您将看到本软件由国家版权局正式注册的登记号、注册号、及著

作权人绍。

4.注销：

（功能说明）：只有经理限权的代码和密码才能使用。

五、比佳汽修软件操作技巧
1.使用键盘操作的技巧：

    您在使用本系统时可以完全用键盘操作，满足喜欢用键盘操作的用户。

(1)用键盘选择菜单：

    按ALT键可激活系统主菜单，然后按“下”键下拉出菜单,主菜单和下拉菜单的每一项都有快捷键，按住ALT 再按主菜单快捷键的字母就能激活下拉菜单，要选中下拉菜单的某一项直接按对应的快捷键即可，下拉有部分下拉菜单项有两个快捷键一个是按对应的字母，另一个是按住CTRL键再按一个字母就能直接运行该菜单项的程序。图例：

(2)用键盘在窗口中移动光标：

使用键盘的上、下、左、右在窗口中按一定的顺序移动光标。当光标在列表框中时，如果要将光标移出列表框，可以按‘左’键或‘右’键。当光标移动到下拉列表时按回车键列出内容。

2.用鼠标操作的技巧：

在比佳系统中单击或双击鼠标的左键、单击鼠标的右键有相应的功能，单击鼠标的左键主要用于功能按钮、选定数据表格中的记录、选择菜单等。双击鼠标左键主要用于往单据中添加记录、查询选择列表中的资料等。单击鼠标右键主要用于单据查询时方便的提取当天日期。

六、比佳汽修软件安装步骤：

一、系统对硬件配置的需求：

  基本配置：586或以上CPU，16MB内存。

  建议配置：586或以上CPU，32MB或更大内存。

  系统最少需要20MB硬盘空间，如果安装本系统后您的硬盘空间小于4MB

  系统将会提示。

二、安装：

  1.关掉主机和打印机的电源。

  2.从主机后面把打印机电缆从打印机并口取下。

  3.把软件狗插到主机后面的打印口上，上紧螺丝，再把打印机的电缆连接到

    软件狗上，上紧螺丝。

  4.打开主机电源，进入WINDOWS95 或WINDOWS98 操作系统。

  5.插入“比佳汽修管理专业系统”安装光盘。

  6.进我的电脑，双击有个光盘标。 双击6.8安装。你使用的是win98/95就选择win9x,假如你使用的是win2000就选择win2000 。进入之后,就会出现一个汽配文件夹，双击汽配文件夹,双击之后，还会出现一个单机板的文件夹，双击单机板文件夹，又击之后，就会显示出一个叫bj6setup的文件夹，再双击它，还会显示出一个叫Disk144的文件夹，再双击它，打开这个文件夹之后，屏幕就会出现八个文件夹，你就双击第一个文件夹，文件名叫disk1。打开disk1文件夹之后，屏幕就会显示出几个文件名，你就双击一个蓝色电脑标志的文件，文件名叫setup.exe。     

  7.出现安装界面后，单击“继续”。

  8.出现协议信息界面后，单击“确定”。

  9.建议您最好把比佳系统安装于D:区，系统默认安装路径为C:\BJ6，若你的硬盘有D:区，用鼠标单击“更改文件夹(F)”，把路径C:\BJ6修改为D:\BJ6，

    单击确定，（若你的硬盘没有D区，则跳过第9）

  10.单击大按钮即开始安装。

  11.当屏幕出现安装成功后，单击确定。然后退出我的电脑。

  12.用鼠标右键点击屏幕下方的“开始”菜，点击“打开”，打开之后里面有几个文件，双击文件名叫programs的文件，打开这个文件之后，找到“比佳汽配管理专业系统”文件，然后打开比佳汽配管理专业系统，打开之后里面就有比佳软件的标志，点鼠标右键，再点击创建快捷方式，然后把创建快捷方式的图标拖到桌面上去，就行了。

13.选择程序项中的“比佳汽修管理专业系统”，然后单击“比佳汽修管理专

    业系统6.8”比佳系统即开始运行。系统初始用户名为 22，口令为 23。用

    户名和口令可以随时更改。

          欢迎您使用比佳汽修电脑管理专业系统，我们将竭诚为您服务!

                       比 佳 电 脑 软 件 公 司

